

“封城”第三天曼谷发生多起暴力事件 英拉宣布泰国大选不推迟

泰国反对派发起的“封城”行动15日进入第三天。与前两天相对和平的局面相比，从14日晚至15日上午曼谷发生多起暴力事件，两人遭枪击受伤，两人遭炸弹袭击受伤，前总理、现反对党民主党领导人阿披实·维乍集瓦的寓所也遭到爆炸物袭击。

同一天，总理英拉·西那瓦在结束一场讨论是否推迟选举的会议后宣布，看守政府决定不推迟定于2月2日举行的国会选举。

出现多起暴力事件

泰国爱侣湾紧急救助中心说，15日凌晨时分，反对派位于曼谷市中心附近的集会大本营边缘地带发生枪击事件，一男一女两人受伤。当地媒体报道，两名伤者中，男性为商场停车收费员，女性为参加反对派集会的支持者。

曼谷另一个集会地点华昌桥15日凌晨发生炸弹爆炸事件，两人受伤。

另外，14日深夜，前总理阿披实的私人寓所遭遇爆炸袭击，一枚疑似炸弹在房屋外爆炸，部分屋顶被炸飞。先前，民主党另一名领导人、前总理川·立派的寓所也遭遇类似袭击。警方15日上午逮捕了一女三男总计4名嫌疑人，怀疑他们参与了阿披实寓所爆炸事件，准备以提供和走私武器罪对他们提起诉讼。

素贴放狠话将“俘虏总理”

反对派领导人素贴·特素班15日称，打算分兵多路，向曼谷几处高档社区进发，以争取更多支持者。

素贴还在14日晚的集会中放狠话说，如果看守政府拒不辞职，他将“俘虏总理和几名内阁成员”。

作为一名老牌议员，素贴素以不修边幅和口无遮

拦著称。但路透社评价，他“俘虏总理和内阁成员”的言论表现出在特定环境中的法制缺失，尽管一些集会领导人先前已经被定罪或通缉，但他们仍可以在公开场合露面而丝毫不惧被捕。

英拉宣布不推迟选举

政府方面15日上午召集各派参加会议，商讨推迟国会选举的可能性。国会选举原定2月2日举行，但先前选举委员会建议推迟至5月4日。

但据泰国媒体报道，选举委员会全部5名委员缺席当天会议，只派出一名秘书长与会。最大反对党民主党和街头反对派都没有派代表参加。几十名与会代表主要为内阁成员以及已经登记参选的候选人。

虽然推迟选举的建议由选委会提出，但选委会认为，政府应当首先与选委会主席磋商，而后再与各派接触，政府第一时间召集各方对话的做法显然令选委会感到不满。

一些泰国媒体对这次“对话”的意义产生疑问。缺少对立派出席，会议的任何决定恐怕难以改变反对派街头闹事的现状。

15日晚些时候，会议结束。英拉告诉媒体记者，选举委员会提出推迟选举的建议不具有法律依据。“民众的权利很重要。”英拉说。 新华社供本报特稿



1月15日，泰国看守政府总理英拉在首都曼谷出席选举委员会会议。 新华社发

奥朗德承认正经历“痛苦考验” 承诺数周内对绯闻作出澄清

法国总统弗朗索瓦·奥朗德14日公开承认，自己与女友瓦莱丽·特里耶韦莱的关系正经历“痛苦考验”。他承诺数周内将就媒体关于他与另一名女性传出绯闻的报道作出澄清。

承认正经历“痛苦”

奥朗德当天在总统府爱丽舍宫举行例行记者会。2012年就任总统以来，奥朗德每半年举行一次大型记者会，阐述内政外交政策。在预先准备的讲话中，奥朗德宣布一系列增加就业、刺激经济的新举措，只字未提杂志《更近》对他与女演员朱莉·加耶绯闻的报道。在提问环节，在场多名记者追问这一报道。

奥朗德没有就报道真实性正面作答。被问及特里耶韦莱是否仍是“第一夫人”时，他说：“每个人在私生活中都可能经历考验，我们也一样。这是痛苦时刻。”

《更近》10日刊文称奥朗德与加耶有染，并配有据称为奥朗德乘坐摩托车与加耶幽会的照片。报道刊出当天，特里耶韦莱入院接受治疗，迟迟没有出院。奥朗德在发布会上承认，特里耶韦莱“正在休息”。

将澄清和女友感情状况

记者追问更多细节时，奥朗德说，当天的记者会有数以百计记者参加，这一“时间和地点都不适合”谈论自己的“私事”。“我有一个原则，即私事应该私下处理。”他说。不过，他承诺，将在下月出访美国前就自己与特里耶韦莱的感情状况作出澄清。

奥朗德原定2月11日携特里耶韦莱访问美国，其间将与美国总统贝拉克·奥巴马及“第一夫人”米歇尔会面。

对《更近》杂志的报道，奥朗德“十分愤慨”，称报道是“对个人自由的冒犯”。他没有排除起诉这家杂志的可能。美联社报道，奥朗德在记者会结束后与几名记者私下交谈时说，他对记者提问触及他的私生活并不意外，对记者会效果感到满意。

“第一夫人”的尴尬

目前暂不清楚奥朗德和特里耶韦莱的美国之行是否有变，记者会上仍有记者问及总统伴侣陪同出访费用等问题。

在法国，“第一夫人”的地位颇为模糊。法国



奥朗德的绯闻女友加耶

法律中鲜有对“第一夫人”地位和权利的规定。也就是说，“第一夫人”在法国不算一个正式“职位”。实际上，总统伴侣通常在爱丽舍宫享有专门的办公室和秘书，配有专职保镖。总统出访时，“第一夫人”可以陪同，出行费用由政府承担。

特里耶韦莱与奥朗德2007年相恋，一直没有结婚，虽然不是真正意义上的“第一夫人”，但享受“第一夫人”待遇。法国《周五、六、日》周刊报道，作为总统伴侣，政府每月承担特里耶韦莱花费大约2.7万美元。

两人曝出感情问题，再次引发法国公众对“第一夫人”法定地位和待遇的关注。一些民众认为，“第一夫人”的地位应当在法律中得以确定，包括规定其责任、义务以及可以使用的政府预算额度。也有人认为，国家元首应当公私分明。

针对记者提问，奥朗德说，政府应当在总统伴侣花费问题上保持“透明”，以便“总统伴侣享有的资源为公众所知、公开化并尽可能降低”。

新华社供本报特稿

以防长向美国务卿道歉

新华社专电 以色列国防部长摩西·亚阿隆14日晚些时候为针对美国国务卿约翰·克里的不当言论发表道歉声明。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在道歉声明上联合署名。

当天早些时候，亚阿隆直接用一番泄愤式的言论否定了自去年3月以来10次访问中东的克里的努力，亚阿隆称克里以及美国就以巴和平协议的设想过于“幼稚”和“没意义”。对于亚阿隆这番表述，白宫称“无礼”和“冒犯”。

白宫发言人杰伊·卡尼说，亚阿隆的讲话“如果准确，那就是一种不恰当和带有进攻性的言论，特别是，克里国务卿所做的一切都是为了支持以色列的安全”。美国国务院14日也反应激烈。按路透社说法，一名国务院官员要求以色列总理本雅明·内塔尼亚胡公开表态，批评亚阿隆的言论。“我们希望内塔尼亚胡尽快公开表态，表明他与亚阿隆在这一问题上的不同立场。”

就在亚阿隆的言论见报后，内塔尼亚胡在议会会议上斥责亚阿隆。“就算我们与美国有不同见解，也应当对事不对人。”内塔尼亚胡说。以色列当天晚些时候发表道歉声明。

奥巴马亮今年施政法宝： 钢笔加电话

新华社专电 美国总统贝拉克·奥巴马14日在内阁会议上表示，倘若2014年在国会仍然难觅支持，他准备以“钢笔加电话”策略绕过国会并寻求院外组织支持，以推动其施政重点。

美国媒体报道，奥巴马当天在白宫举行2014年首次内阁会议，向内阁成员介绍定于本月28日发表的国情咨文演讲内容。奥巴马表示，如果国会不能或不愿在其施政重点上采取行动，他准备采取“钢笔加电话”策略，用钢笔签署更多行政命令，用电话寻求更多院外组织支持，在力所能及的范围推动施政重点并向国会施压。

奥巴马承诺，他将在本年度国情咨文演讲中再次强化必须“全力以赴”的信号，以加快经济复苏步伐。就经济层面而言，他希望2014年的基调不仅是“转危为安”，而且能更进一步让所有人都开始对未来感到乐观。

奥巴马曾在去年年终记者会上高调称2014年是“突破之年”、“行动之年”。

但分析人士认为，在党派分歧不断加剧的大背景下，奥巴马政府素来不善于同国会寻求合作。又逢2014年进入国会中期选举的政治周期，奥巴马政府推行的政策主张将遭遇更大挑战。